
Kilenc zedik évfolyam. 40-ik szám.
KIADÓ HIVATAL:

Szikes Antalkönyvnyom 
dója, hova az előfizetés 
pénzek, hirdetések és j 

mim'.en a kiadóhivatalt g 
érdeklő közlemények j 

küldendők.

,N y i 1 t t é r‘-ben egy 
sor közlési dija 10 kr. j

Iliid etések jután yos 
áron vetetnek fel.:

Szarvas, 1892. október 2-án

TÁRSADALMI ES KÖZGAZDASÁGI HETILAP. 
MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

ELŐFIZETÉSI Á R
Egész évre 5 frt. — 
Félévre . 2 frt 50 kr 
Negyedévre 1 frt 25 kr

SZERKESZTŐSÉG.
lieliczey-ut, 15. szám 
hova a lap szellemi ré 
$zcl illető közlemények 

•! 1 küldendők.
jí Kézir a toknem 
adatnak viss

g<»^Dac»8BBECinBBBEa MtLBE&zatczaam a

A Hifiivel választások.

(*'t Yanue-^’enl ez idei őszi közgyűlése
szók all un úl den!: lefolyású volt. a megye tőr- 
vényhalóságának tagjai nagy számban vettek 
részt a közgyűlésen, a melynek több fontos tár­
gyai között : a különféle megyei tisztségek be­
töltésé volt az érdeklődés központja. i

Egy időben, a Békés-megyei munkás zavar- l 
gások folyamán, Gróf Szapáry ministerelnök 
az ország szine előtt lesújtó kritikát mondott 
megyénktől, mely nemcsak a megyében, de az 
egész országban kínos feltűnést keltett. Nem 
mondott kevesebbet a minister elnök úr, azt 
mondta, hogy Békésmegye a legeorrumpáilabb 
megye az egész országban. És ennek a kriti­
kának nem csak lesújtó, de r észben jogosult voltát 
is ken} tclene.c voltunk be ismerni. Hiszen a 
siívKasztások napirenden voltak a megyében, a 
csabai népbank ügye országra szóló botrány 
\ : !t, a mun:.as zaverépásoknak sok olyan mo

többi szavak. A megyében csakhamar helyre 
aüt a nyugalom és béke, a felzaklatott szenve­
délyek lecsillapodtak, a turbulens elemek el­
csendesültek s a zavargó nép visszatért csen­
des tűzhelyéhez.

Mindez rövid öt negyed év munkája volt 
és e rövid működés múltán, Reiszig lédét di- 
szcseob, fontosabb állásra hívta a királyi kegy, 
a hol bizonyára nagyobb alkalma nyílik tehet­
segeit érvényesíteni s hisszük, hogy ezen fontos 
állásában megyénk volt főispánja a közjó ér­
dekében, a haza javára, czeltudatos munkát fog 
kifejteni.

meniumat latnuk lefolyni, melyet ep a hiánvos 
intézkedések fejlesztettek odáig, hogy megbot­
ránkozással vett róluk tudomást az egész or­
szág. Nem tévedünk ha azt mondjuk, hogy 
ezek a dolgok képezték a minister elnök úr 
kritikájának alapjai Azóta nem nagy idő múlt 
cl, a kormány egy férfiút állított a megye élé­
re, a ki hivatalában nemcsak dignitást keresett, de 
kötelességeket — és ezeknek teljesítését — 
tűzte ki leiadatául ; a ki a közigazgatás terén 
bút fco tapasztalatait, e téren szerzett sok tu­
dást, szorgalmat és munkakedvet hozott ma­

kigával Békésvárrnegyc főispán! székébe s a
mindezeket a megye hasznára és fc 
tására értékesítette is. —

! virágozta-
Beköszöntőjében is

azt hangsuk, ózta, nogy elvárja, mikép minden 
hivatalnoka e megyének, ép úgy mint ő, szi­
gorú kötelességének ismerje a reá ruházott 
tisztségnek pontos betöltését, a lelkiismeretes 
munkát és szorgalmat. Nem is tévesztő hatá­
sát a ívispani székfoglaló, mélyen bevésődött az 
azoknak szivébe akikhez intézve valának a fen-

A kinevezés megtörténtéi már napokkal 
ezelőtt adta hírül a sajtó — de a hivatalos lap­
ban a megyei választások előtt nem tétetett 
közé. Nyilvánvaló volt ezen körülményből a 
kormány intcntiúja. Azt akarta ezzel elérni, 
hogy a megye őszi, közgyűlésének tanácskozásait 
a választásokat még Reiszig Ede vezesse, hog1»' ez­
által is nagyobb garantiát találjon mindenki 
a választás eredményeiben. Nincs okunk kétked­
ni abban, hogy a most megválasztott megyei 
tisztviselők, hisz nagyobbára régi emberei a 
megyenek — nem felejtették el a ícőispáni be­
köszöntőt, hogy az abban foglaltuk annak ide­
jén mindnyájok szivét betöltötte és hogy uj hi­
vatalában mindegyik, fokozott szorgalmat, mun­
kakedvet fog tanúsítani és érdemessé teendi 
magát a bizalomra, melynél fogva hivatalát 
nyerte.

Egy tisztséget töltöttek be a közgyűlés fo­
lyamán, mely bennünket is közelebbről érde­
kel . az ái \ aszok elnöki t.sztct. E díszes, de a 
mellett fontos és nagy felelőséggel járó állásra 
oly férfiút emelt a megye közönsége, a ki 
közöttünk élt nagy sokáig és a kiről tudjuk, 
hogy munkakedvelő, szorgalmas ember. Aligha 
nem ezen tulajdonságai biztosították számára a 
többség bizalmát. Mert a megyei árvaszék élén 
olyan ember kell, a ki ott rendet csináljon, a ki 
megszüntesse azokat az állapotokat, a melyek 
ott mostanság uralkodnak. Hiszen hónapok tel­

nek, sőt volt és van rá eset, hogy egy év is el­
telik, inig a megyei árvaszéknél egy-egy 
ügyet elintéznek. Maga a volt árvaszéki elnök, 
legutóbb a sajtó utján tárta fel azokat az álla­
potokat, a melyek az árvaszéknél uralkodtak. 
Daczára annak, hogy munkaerő aránylag ele­
gendő van a restenczia mégis oly nagy mérvű, 
hogy annak feldolgozása nagy szorgalmat, nagy 
munkakedvet igényel Honosítsa meg, állandó­
sítsa az árvaszéki elnök a szorgalmat, a mun­
kakedvet az árvaszéknél, akkor feladatának ma­
gaslatára emelkedett, s a reá váró nehéz feladato­
kat mindeneknek megelégedésére fogja teljesíteni 
s ezt cl is várjuk a megyei árvaszék uj elnöké­
től, annyival is inkább, mivel tudjuk, hogy van 
benne képesség és erő.

A többi most betöltött tisztségek közvetle­
nül nem igen érdekelnek bennünket, mindazon­
által nem mulaszthatjuk el, hogy a megválasz­
tott tisztviselők mindnyájának lelkére ne kössük, 
hogy uj működésük terén kövessenek el min­
dent, hogy Békés vármegye régi jó hire tün­
dököljék az egész ország előtt, fényesebben 
mint valaha !

Felhívás előfizetésre.

Tisztelettel kérjük mindazokat, kiknek elő­
fizetése a jelen negyed végével lejár, hogy elő­
fizetéseiket mielőbb megújítani szíveskedjenek, 
nehogy a lap szétküldésében akadályok merülje­
nek fel. Az előfizetések legczelszerűbben posta­
utalvány uljan eszköze hetők.

Előfizetési feltételek :
Helybenházhoz hordva, vagy vidékre postán küldve 

Egész évre ... 5 írt — kr
Félévre . ... 2 frt 50 kr.
Negyed évre . . . 1 frt 25 kr.
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A »Szarvasi Lapok“ kiadóhivatala.

K Ä B CJ

Az
A „Szarvasi Lapok1, eredeti tárczája. ——

Fviivos társaság gyűlt össze Könncndy Vilmos 
ministen tanácsos úr termeiben, Körmendi Vilmosáé 
szül. jíatíossy Leontin bárónő névnapját ünnepelte az ii- 
lustris vendégsereg. Tulajdcnképen a Körmendy-ház 
egyetlen sarját Marianne kisasszonyt vezették be e na­
pon a nr.gv világba, ki alig léiévé" hogy kikerült a zár- 
dál.ól — s először jelent meg a társaságban. A név­
napi ünnepség Marianne nagykorasitása volt. A societas 
csak akkor vesz tudomást a lányokról is, ha már a 
társaságban megjelentek, ha az ifjú meg öreg damli 
sei eg rajong\ a \eszi körül, ha eldiesenk haját, szemét, 
a rezat, kacséit és titokban a papa megtakarított pénzét 
és a leányra háruló örökség értékét m-.riegelik

Marianne daczára annak, hogy most lépett először 
a világba, ismerte a világot. A zárdában sok mindenre 
megtanítják az un családok gyermekeit, azt azonban 
nem tudta senki, hogy ki avatta a számilé ész gondo­
latvilágba, ki tanította az emberek megismerésére __
szülői sem tudták ki volt Marianne mestere ezekben a 
dolgokban s mert a leány korához képest sok élei bül-

esess ‘get, tapasztalatot árult el, excentrikusnak tartották.
de a ki emellett anyja tél ..kiváló tulajdonait“ öröldé__
a mint a meltóságos papa mondani szokta.

X olt a háznál egy szegény rokon (minden úri fa­
míliában akad egy, ez is d e ko r ti m) a mdíóságos 
ni taiiiiafta, orvos akart lenni a tin. .V bolond, miért 
m-m inkább minister — miért orvos, minek annyit ta­
nulni, hiszen ma napság az ember kevesebb tudomány- 
nyai is ezéIhoz ér. Aligha nem magára gondolt a taná­
csos iir, mikor Körmendi ()szkárnak szemére hányta 
!u)o7 Éjei-nappal a könyveket bújja. Be Oszkár tanult 
szorgalmasan, nagyra törő lelkének egy ideál világított 
urat, egy eszme, egy czél lebegett szeme előtt : eljutni 
ouaig hűl Manannc nem áll telelte, hogy a gazdag nagy 
ári szülőknek ne kelljen szégyenkezni a mossa- 
liance miatt.

A fényesen megvilágított szalontól balra volt Ma­
rianne nappali szobája, ide vonult Oszkár a nagy úri 
vendégsereg elől. Az ajtó kissé nyitva maradt —- azon 
át né^te a csoportot, a mint fel és alá hullámzott a te­
remben. A szomszéd kisebb szalonból át hallatszott a 
zene, a hölgyek és urak hol ezt, hol meg Muki gróf 
szel lém es csevegéseit hallgatták. Azt nem vette észre 
senki, hogy Oszkár nincs a teremben, ki is törődik 
ilyenkor — máskor se nagyon a „fatal filosophussal,“ a 
mint őt Leontin bárónő gúnyosan nevezni szokta.

- Csak Marianne-nak tűnt fel Oszkár távozása ; ad­
dig kereste, inig ráakadt.

Kim én meg tíi\ c teszem az egesz házat, míg meg­
találom magát, ez nem szép magától Oszkár, hogy Így 
elbuvik, velem jön tüstént, mindjárt tánczolimk. . .

— Nem megyek Marianne, hagyjon engem itt — 
maga csak menjen, jobb nekem ebbena csendes szo­
bában, mint oda, át a zajos lármás teremben. Valami
sajátszviü, iájdalmas érzés ömlött el az ifjú szavain __
mely a leányt is meghatotta.

— 1 pye már megint nem fogad szót nekem — 
pociig m ep igvrte, látja milyen szószegő maga, ez 
egv cseppet sem férfias dolog, nem is illik magához. 
Hat nekem van valakim odabent? Azért mégis ott kell
'ennem 1

Magának igen, de nekem
mogorván Oszkár.

nem 1 Szólt kissé

— Ibit az Ön helye nem ott van, hol az enyém ? 
X agy elfelejtette volna már mit Ígértünk egymásnak — 
1 Pcrcz vl,!Ullt 'Opui a melyben Ígéretet tevénk, de az 
egyszer kimondott szó túléli a múló perezet, órát,
uapot sőt még az éveket is. Oh annak nagyon hosszú 
élete van.

Oszkár mitse válaszolt, lehajtotta fejét a márvány 
kis asztalra s a leány oda ment hozzá, közel, leült mel- 
léje és szavaik csendes sutogásba olvadtak át. Oszkár 
nem bírt ellent állni a varázsnak, mely Marianne egész 
lényén elöralött, a mely megbontá gondolatait, feledtetett 
vele mindent, időt, helyet a nagy távolságot mely köztük 
m^iictLt, az cinI^?i>kcE,jy|^.pda át a fényes csillogó te-
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A vármegye őszi közgyűlése.
Százötvenkét ügy volt kitűzve Békésmegye 

őszi közgyűlésének napirendjére. A közgyűlé­
sen körülbelül 250 megye-bizottsági tag jelent 
meg — de nem ám hogy a sok fontos tárgyat 
elintézzék — hanem hogy válaszszanak, mert 
a választás befejeztével már csak 30 bizottsági 
tag vett részt a tanácskozásokban.

A közgyűlés lefolyása a következő volt :

Hétfőn a megyebizottsági tagok szívélyes 
éljennel üdvözölték a diszmagyarban megjelent 
főispánt, ki megnyitó beszédjében elismeréssel 
említette úgy az állandó választmány, mint a 
közigazgatási bizottság, különösen pedig a tisz­
tikar működését Különös örömét fejezte a tör­
vényhatósági tagoknak élénk érdeklődése felett, 
mert a megye közönsége körében uralkodó köz­
szellem adja meg a tisztikarnak az irányt a mű­
ködésre. Megemlékezett röviden kormánybizto­
si működéséről is, mely — mint örömmel kon­
statálta — csak a felügyelet és ellenőrzésre szo­
rítkozott. Szólott aztán még a nép jóllétének 
előmozdítására irányozott ténykedéséről, a házi- 
ipar fejlesztéséről. Beszédét azzal fejezte be, 
hogy a munkásmozgalomról gyűjtött adatokat 
egy kiküldendő bizottságnak szívesen bocsátja 
rendelkezésére.

Az alispáni jelentés, a vármegye állapo­
táról a tavaszi közgyűlés óta, felolvastatván, a 
közgyűlés elfogadta, a jelentés kapcsán 
előterjesztett azon indítványt, hogy Kossuth 
Lajost 90-ik születés napja alkalmából a megye 
feliratilag üdvözölje. — Az alispáni jelentés kap­
csán az élővíz csatornára hivta fel az alispán 
figyelmét Beliczey Rezső, Haviár Dániel pedig 
a Szarvas Szentandrás közti holt Körös med­
rének poshadt vize miatt kívánt okvetlen intézke­
dést. — A felszólalásokra előbb az elnöklő 
főispán, utóbb Jancsovics Pál alispán adtak 
megnyugtató választ. Egyik legfontosabb tár­
gya volt a közgyűlésnek a járási orvosi állások 
szervezésének kérdése, a tavaszi közgyűlésen, 
a vármegye közönsége elhatározta, hogy léte­
sít járási orvosi állásokat, de csak úgy, ha a 
kormány a szükséges eszközöket megadja. A 
beltigyminister azonban kijelentette, hogy a 
költségekhez nem járulhat, mert az a várme­
gye kötelessége. A megyei állandó választmány 
ennek folytán a szervezendő 5 járás orvosi 
állások költségeinek fél perczent pótadó utján 
való fedezése iránt tett előterjesztést, hangsú­
lyozván azt is, hogy ezen állások költségeinek 
fedezését csak addig ajánlja, a mig az álla­
mosítás bekövetkezik. Az indítvány sorsa csak 
hosszabb vita után döntetett el szavazással — 
és pedig úgy, hogy mellette csak 4-en szavaz-

romben nyüzsögnek, forognak, egv-cgy röpke csillogású 
bolygó körül, sütkérezve annak könnyen múló, csak lát­
szólagos fényében. Megragadta a leány kezét, odavonta 
magához, az illatos szökefej oda hajlott vállára, öiihényte- 
lenül, egy pereznyi gyengeség hatása alatt.

A ajtó egyszerre kinyílt s világos lett a kis szo­
bában. A méltó&ágos bárónő haragos, szigorú arccal állt 
a küszöbön. A lány felugrott, mint a gyermek, kit 
valamely csinnyen rajta kapnak.

1 üstént takarodjék, ne lássam többé házamnál 
ilyen botrány, ki hitte volna 1 Hát ez a hála a miért 
féljem házunkhoz vette ?. .

— Asszonyom .. . szólt Oszkár.
Szót se többet, a ki oly hitvány, hogy elbolon- 

ditja egy tudatlan leány fejét, önző, tán aljas czélukból 
az nem tisztességes ember, — ilyen ember nem való 
ebbe a házba, hol tisztességes emberek laknak. Szavait 
elfojtotta a düh s be sem várva Oszkár feleletét Marien- 
net kezénél fogva vezette ki a szobából. . . Veled pe­
dig majd később számolok, te illetlen, rósz leány, most 
pedig menj táncolni, a gróf már félórája keres.

Oszkár nagy nehezen levánszorgott a lépcsőn. Egy 
szál frakkban, felöltőjét nem vitte magával, didergőit a 
téli éjszakán, kínt a fagyon. A tanácsos úr lakásának 
ablakaiból leverödőtt a csillárok ténye a hófödte járdára. 
A függönyökön keresztül imbolygó silhouettek körvo­
nalai tüuedeztek elő, Oszkár csak nézte őket, hátha meg-

tak s igy a járási orvosi állások szervezése 
ez idő szerint elmarad. A megyei alap létesi 
tése, mely az önkormányzat keretén belül fel­
merülő bárminemű szükségletek fedezésére 
szolgáljon, 2 szavazat többséggel mellöztetett, 
(mellette szavaztak : 33-an ellene 35.] Vésztő 
község kérelmét a vasúthoz vezető út kiköve­
zése iránt, valamint Öcsöd község kérelmét a 
szentandrás-öcsödi út kikövezése iránt a köz­
gyűlés nem találta teljesíthetőnek — mert az 
úti alap e két évre ki van merítve.

Kedden a választások napján zsúfolva volt 
a megyeház terme, a karzatokon kiváncsi, 
de egyszersmind szép női közönség 
foglalt helyet. A választás fél tíztől tizenegy 
óráig tartott. Mielőtt a választás megejtetett 
volna, olvastatott a vármegyei számonkérőszék 
jelentése melyben jelenti, hogy az árvaszéknél 
óriási hátrálékot talált — se miatt a fegyelmi 
eljárást kellene meginditani, ha már az meg­
indítva nem volna.

Az árvaszéki elnöki állásra Sröder Kornél 
gyulai ügyvéd és Jancsovics Péter árvaszéki 
ülnök pályáztak és jelöltettek — a választás 
névszerinti szavazással döntetvén el, Jancsovics 
Péter 160, Sröder Kornél 49 szavazatot kapott

A békési főszolgabírói állásra Dr Bodoky 
Zoltán h. főszolgabíró és Popovics Szilveszter 
első aljegyző jelöltettek. Névszerinti szavazás 
kéretett s Popovics 148. Bodoky 66 szavazatot 
kapott. Az orosházi főszolgabírói állásra Dr 
Bartóky József egyhangúlag lett megválasztva. 
A szeghalmi főszolgabirói állásra Ambrus 
Sándor 160 szavazattal Jantyik M. gyomai szolga- 
biro ellenében, a ki 22 szavazatot nyert választatott 
meg. A megüresedett árvaszéki ülnöki állásra egy­
hangúlag Dr Deimel Sándor választatott. Első 
aljegyzőnek Lukács Endie, második aljegyző­
nek Csánky Jenő, békési szolgabironak Popovics 
Viktor, gyulai szolgabironak Wieland Sándor 
egyhangúlag választattak meg.

Dr Fábry Sándor indítványát egy harma­
dik aljegyzői állás betöltésére vonatkozolag a 
közgyűlés elfogadta. A Gyulán létesitendő fő- 
gymnasium segélyezése tárgyában az állandó 
választmány indítványa értelmében a közokta­
tási ministerhez fog kérvény intéztetni. A köz­
gyűlés további eredményéről jövő számunkban

Rablógyilkossíg Öcsödön.
— Saját tudósítónktól —

Rémes gyilkossági eset tartja igazgatottsághan Öcsöd
cn 72 evesés a szomszéd községek lakóit. Egy tehetői 

öreg embort gyilkoltak meg, hogy elrabolják tőle sok
évi szorgalmának gyümölcsét, megtakarított pénzecské­
jét. Az emberi szenvedély legcsunyábbikánu.k esett áldo­

zatul Pakozdi Lajos — a kinek szomorú esete talán al­
kalmas lesz felhívni az illetéke hatóságok figyelmét ar­
ra, hogy Öcsöd község közbiztossági állapota messze vi­
déken a legrosszabb hírnévvel bir. A szarvasi járásbí­
róság büntető osztályának tárgyalási terme is tanúbi­
zonyságot tehet erről, annyi verekedés az egész járás 
területén nem fordul elő mint Öcsödön, — annyi véres 
kimenetelű mulatság, sehol sem zajlikle mint Öcsödön, an 
nyi orvos rendőri bonczolás sehol a járásban nem ejtet- 
tik, mint Öcsödön. Nagyrésze lehet és van is ezen álla­
potokban azon körülménynek, hogy Öcsödön n i n c s 
csendőrül-s, ha ienue, úgy bizonyára kevesebb dol­
ga akadna az illetékes fenyitü _ bíróságnak az ücsödi- 
ekkel.

A gyilkosságról tudósításunk a következő. Az öcsö li 
nagy gőzmalomtól nem messze az agynevezett bosszú 
utón lakott P á k o z d i Lajos — egy 7'2 éves őre r 
ember. Egy nagy házat lakott egyedül, gyermekei a köz­
ségben élnek meglehetős jó módban. Az öreg 20 éven 
keresztül élt néh. Trefort minister csabaestidi birtokán 
mint béres gazda. E hó 2ö-én Vasárnap reggel leánya 
Pákozdi Julis Vértenné, mint minden Vasárnap- édes 
atyjának lakására tiszta ruhát vitt. Öt óra lehetet a mi­
dőn belepett a szobáén, lio\a a szokatlanul sűrűn elíii,r- 
gönyőzött ablak táblák egy csepp világosságot sem bo- 
csájtoltak. Verteimé azt hitte, hogy az öreg már fei- 
kdt s valahol az udvaron dolg'ozgat — kiment az 
udvarra és atyját ott kereste, de miután többszöri kiál­
tására feleitetet nem kapott, visszatért a szobába félre­
húzta az ablak függönyöket — s ekkor rémes látvány 
tárult elébe. A nagy boglyas kemeneze és az ágy közöt- 
— feküdt édes atyja — vérében a földön . . . mozdu­
latlanul . . , Verteimé rémültében fellármázta a 
dókat. Orvosért is elszaladtak, mivel az 
eleijeit adott magáról. Csakhamar 
nén Dr. Baku tiszti orvos, aeihert és pálinkát 
haldoklónak, a ki egy kettőt köhögött is — de egyéb 
életjell nem adott magáról. Minden jel arra mutatott, 
hogy az üreget meg lefekvése előtt gyilkolták meg, az 
ágy érintetlen volt, az áldozat felöltözve feküdt a földön, 
s a szobában a gonosztévőnek semmi nyoma m m volt 
lelhető. A szarvasi főszolgabirói hivatal csak 10 órakor 
kapott hivatalos értesítést, tiury csendőr őrsvezető azon­
ban korábban, a községi bíró értesítette szóv.d, mert 
ezen napon mentek az öcsüdiek is, Szarvason keresztül 
Gyulára, megy egy ülésre. T ü r ö k Károly vizsgáló bíró 
és Brüller Ede jegyzökönyvezetö az értesítés után azon­
nal kimentek. Öcsödre a helyszíni szemle megejíése vé­
ged. Ekkora már del elmúlt s a szegény áldozat épen 
déli harangszóra halt meg. A helyszíni szemle folya­
mán megállapiUatott, hogy rablógyilkosság esete forog 
telin. A szekrényeket a bíróság össze vissza forgatva ta” 
iálta, pénznek sehol nyoma sem volt, csupán egy szarva­
si takarékpénztári betéti könyvet talállak a lj-dik .szoljá­
ban, a JlI-dik szobában papirosok irományok hevertek 
szerte szét a földön. A csundörség az előnyom ozást azou- 
mduiegkez Ite. Először is szomszéduk lettek kihallgatva 
ai.v mindannyian azt vallották hogy az elmúlt estén 
meg S ÍJ ora táj ban hallották, hogy az öreg harmoni­
káján játszott. Több gyanús egyént letartóztattok, de mí-

szaoudon lettek bue sújtva, 
i ál és Dr. Bakv Endre- or- 

mefejtetett a bői czdás. A 
áldozat fején G vágás talál- 

éyobb 4 cl művi hosszú vuit 
a sebek mindegyike súlyos vaseszközzel ej teteit s min 
degvike töltetlen báláit okozó) volt. A koponya el.»része

szomsze- 
öreg még némi 

megjelent, a helyszi- 
adott a

után alibij üké igazolták
Masni p, In Slfü! 1 Dr Szlov; k
VOSSZI kei" Lő k L özbenjörtcvvj
bon ez egyz ikö ívv szerint
tiltott, melyek közül a leg na

látná még egyszer Marianne silfid alakját, hogy igy né 
mán, búcsúzhatna tőle, de hiába várt, hiába didergőit 
csupa ismeretlen alakok tűntek fel az ablaknál. Eszébe 
jutott, hogy nem maradhat az utczán ebben a dermesz­
tő hidegben, de hova menjen üres zsebbel, szállodába 
nem mehet. Volt neki egy jó barátja, földije, a kivel 
egyszerre kerültek fel csendes talajokból a fővárosba,azt 
felkeresi, legalább lesz hova lehajtani a fejét.

— Elűztek mint egy kutyát, kivertek a házból éj­
nek idején az utczára . . . igazuk volt. Mit is kerestem 
t;n azokon az é les, igéző ajkakon, mi jussom volt nekem 
az ölelő karokhoz, nekem, akinek alamizsnát adtak, a 
kit kőnyörületböl tűrtek maguk mellett,? Így panaszolta 
cl szomorú sorsát a jó barátnak, a kinél menedéket ta­
lált a világgá űzött.

Es megkezdődtek a nehéz, szomorú napok, melyek­
nek sötétségét nem oszlatta el semmi. Nagy nélkülözé­
sek árán tört előre Oszkár kitűzött czélja felé. Az első 
hetekben még reménykedett, hogy viszontláthatja Mári­
áimét, elment több Ízben a tanácsos úr háza tájékára, de 
senkit se láthatott. Az ablakok is sűrűn le voltak fü°-- 
gönyözve s a kapus, kitől félve kérdezősködött adta tudta, 
iá, hogy a mcLosagos úr, a moltósagos báróné meg a 
kisasszony elutaztak Olaszországba. Hoszú idő múlva lát­
ta őket egyszer az utczán, köszönt is nekik, de a ta­
nácsos ur elfordította a fejét s a leány... az sem né­
zett feléje. Azután egyszer, a színház foyer-jában talál­

koztak, elhatározta, hogy megszólítja a leányt, iörivtijék 
bánni, de Marianne hideg tekintete lefegyverezte, meg- 
fosztá. akaratától. Ez volt az utolsó kísérlet ezzel az­
tán a vegkóp eíhidegült szive a leány iránt s belátta, 
hogy méltatlanra pazarolta szerelmét.

Körmendi Marianne nagy partidét csinált, Ugy be­
szélték az emberek. A dúsgazdag Muki gróf, a ki va­
lamikor fiatalabb éveiben a mamának udvarolt, \é,ősé­
gére feleségül vette a leányt.

Egyszer kérdezte valaki a viruló szép grófimtól 
véletlen it! ott volt mellette a vén, beteges férj is Ugyan 
grófné nem tudja mi lett abból a csendes fiúból 
ott óit a papánknál sok ideig s egvszo. 
házból ?

— Jab az Oszkár . . monda ajkát bigyesztve Mari­
anne grófné, filiszter lett belőle, képzelje csak, egy idő­
ben elintette velem hogy szeretem, fi done ! Tudja ~ye- 
rek eszszel sok bolondot csinál az ember, később aztán
mikor mar megokosoüik, nagyot nevet az efféle gyereksé- 
geken. J

És ezt a históriát maga Oszkár beszélte cl nekünk, 

'I ma iszc éa büszkesége, a főváros orvosi karának.

STEiX BÉLA.

a ki
rre ugy eltűnt a



keresztül zuzatott, a koponya boltozat megrepedve, sőt 
még a nyak szírt csonton is találtatott egy mély vágás, 
A Lalái közvetlen okául agyronesolást, vérömlenynyel 
konstatálta az orvosok. A meggyilkolt szívós természetét 
életerejét az bizonyította, hogy a feltétlen halált okozó 
sérülések következtében is 12—13 óra hosszáig élt.

A vizsgálatot Sury István, a szarvasi csendőr őrs 
vezetője nagy buzgalommal, fáradságot sem időt kiméi­
vé, teljesítette a helyszínén, mint hogy azonban egy ma­
ga a rendelkezésére álló emberekkel képtelen volt a tet­
tes kinyomozására, a szeles körű intézkedéseket meg­
tenni, a szarvasi járás föszolgahirája kérelme folytán Gyu­
láról \ árady Endre csendőr főhadnagy érkezett Öcsödre.

Miután az elő nyomozás folyamán megállapittatott, 
de meg a bonczolás kétség kivül igazolta, hogy az ál­
dozat tején lévő csapások fokos vagy ehhez hasonló esz­
közből származtak, ezen eszköz kikutatása iránt tétettek 
rendelkezések a melynek eredménye az lön, hogy e hó 
29-én Madarász nevű koesmáros kínjában egy fokost ta­
láltak, a melynek inéi ele meg felelt az áldozat fején le­
vő sebeknek, ezzel u vizsgálat biztosabb támpontot nyert. 
Kiderittetvén az is, hogy Kántor Lajos korcsmájában 
ho! az oszlopon vér nyom ok is voltak — egy fiatal le­
gény és egy rósz kirii Lány, mulattak a gyilkosság éjjé" 
lén.

A mulató legényt Babos Sándort, egy Ízben ki 
is hallgatta a csendörség, miután akkor tejhelő vallo­
mást nem tett, egy örizcttlen pillanatban megugrott, ez 
tette első sorban is gyamisá. Társnőjét : ki vele együtt 
mulatott, Zaka Búzát, letartóztatta a csendörség, ruháját 
a melyen vernyumokat találtak, elkobozták, a vérnyo 
inuk eredete fölül megkérdeztetvén azt vallotta, hogy 
borjú lábat tisztított kocsonyának, onnét került ruhájá­
ra a vér.

Több mint valószínű, hogy a gyilkos a megszökött 
Babos Sándor, mert az eddigi vizsgálat folyamán több olyan 
gyanús és teilmlö körülmény merült fel, melyek bűnössé­
ge mellett bizonyítanak d : ezen adatokat, a vizsgálat érde­
kli , íj nyilvánosságra hozunk ez idő szerint nem lehet.

Újdonságok,
— Vásári vonatok. A mezőtúri és szarvas: orszá­

gos vásárok alkalmából közlekedő külön személyvonatok 
menet remi él az aradi üzletvezetőség a következőkben 
állapította meg : A 741 1 szú vegyesvonat indul Mező­
túrról reggel G óra 20 perczkkor, Szarvasra érkezik 7 
óra 0G perczkor. A 7417 szú. vegyes vonat indul Szarvas
Ilii este 8 óra 17 perczkor s Mezőtúrra érkezik 9 óra 
0 *> p 'rézkor. Az indulási és érkezési idő a közép európai 
(zon-.) idő szerint van kitüntetve.

— Nemes alapítvány. Dr. Schlauch Lörincz püs­
pök az egyházmegyéhez tartozó Békésvái megyében 
Kondoros és .Szeghalmon egy-egy önálló lelkészséget ala­
pított. Lovag Sehieíner Ede kanonok ki közel negy­
ven évig békés endrődi plébános s Gyúrna, Kürös-Ladány 
Szcghalom, Kondoros, Szarvas, Szent-András, sib. espe­
rese volt nagyon jól ismervén az ottani viszonyokat 
már régen i híját képezte ott önálló leik bszséget alapítani. 
Ezért is sietett a püspök áldozatra méltán vulva, an­
nak húsz éves felszentelése emlékére, a koudurosi és 
szeghalmi lelkészségek javára ezer-ezer frtot dr. 
Schlauch Lőrinc inegyes püspök utján örök alapítvány­
ként adományozni, oly kikötéssel, hogy évenként meg­
boldogult szüleiért csendes mise moudassék.

— Eljegyzés, ifj. Szíits Neczkó György, jó módú 
iparos eljegyezte Máj ercsik Soma kedves leányát Linkát.

— A mulatság vége. Braesok Mihály ácsmester 
többed magával nagyot mulatott péntek éjjel, 
társai hűségesen kisérték egyik korcsmából a másikba 
a mikor azután a korcsinázásnak végére értek, Braesok 
Mihály pénze hirtelen elfogyott a kompanisták is megug­
rottak. B;ácsok a rendőrségnél tett még azon éjjel jelen­
tést, hogy Kiszel Pál és társai, a kikkel együtt mula­
tott 70 irtott elloptak tőle, a rendőrség meg indította a 
nyomozást, kihallgatta Kiszel Pál és társait, a kik azon­
ban mit sem akarnak tudni, a hiányzó pénzről.

— Az ö- t. e. működő tagjai, ma vasárnap délu­
tán 4 órakor, a városháza udvarán gyakorlatot tartanak, 
ez alkalommal fognak kiosztatni a felszerel vények azon­
ban csak olyan tagoknak, a kik az egyenruhát már meg­
szerezték. A ö. t. e. választmánya a szegényebb sorsú 
de szorgalmas tagoknak az egyleti pénztárból fogja ki 
utalványozni az egyenruha beszerzésére szükséges össze­
get. Az uj tüzfecskendö már szintén megérkezett — s 
igy az összes szerek együtt vannak. Legközelebb a tüz­
fecskendö lesz bemutatva a tagoknak.

— Uj orvos. Dr. Lányi Pál egyetemes orvostudor, 
volt egyetemi tanársegéd városunk, szülötte, városunkban 
letelepedett. Lakása Túzok uteza Mikolay féle házban.

— Ellenőrzési szemle. A 101-ik gyalogezred 
kiegészítő parancsnoksága az idei ellenőrzési szemlét — 
a szabadságolt katonák felett Szarvason, okt, 14. 15. 16, 
cs 17-én tartja meg.

— Térés kimenetelű verekedés. Farkas Mihály 
fuvaros Pénteken délben a „Sas“ vendéglő előtt összetű­

zött Farkas Mihály, Kasuba András és Szappanos fiatal 
napszámosokkal a kik a czivakodó Farkast ugv elver­
ték, hogy a fején több súlyos sérüléseket szenvedett. 
Kasuba aztán mikor látta hogy több kettőnél, futásnak 
eredt — az uteza népe pedig utána vetette magát s a 
piaczon keresztül — a lapos utczán kergették Kasubát 
mig végre sikerült öt kézrekeriteni s most a börtönben 
piheni ki a futás fáradalmait.

— Az ág. ev. kerületi és egyetemes közgyűlésre 
a békési esperesség képviseletében Ac h i m Adám es- 
pores, a fögym. képviseletében pedig B e n k a Gyula 
utazott Budapestre.

— Tűz Öcsödön. Böszörmény Antal öcsödi gazda 
ember tanyája szeptember hó 2S—20 közötti éjjelen a 
lángok martaléka lett. A tűz gyújtogatás müve volt — 
állítólag egy eszelős uszony gyújtotta fél a tanyát.

— Árverés italmérési 's fogyasztási adóra. A gyű" 
lai m. kir. pénzügyigatóság által közhírré tétetik, hogy 
B.-Csaba, Szarvas, Békés és Orosháza községek terüle­
tén fizetendő bor italadó, hús fogyasztási adó, ezukor- 

fogyasztási adó sör-italadó és szeszitaimérési adó besze­
dési joga, esetleg pedig a kizárólagos szeszitalmérési" 
jog az 1803. évi január hó 1-sö napjától 180“. évi de- 
czember hó végéig terjedő időre esetleg a felmondás 
fentartá savai az 1804 és 1895. évekre is, nyilvános ár­
verés utján haszonbérbe adatik. Az árverések a m. kir. 
pénzügyigazgatóság hivatalos helyse; ében 1892-ik évi 
október hú 13, napján déli lütti 9, 11 és d. u. 4 
órakor fognak megtartani, s a mennyiben ez az árverés 
eredményűje nem vezetne, a 2 ik esetleg 3-ik árverés a 
következő első, illetve második napon ugyanazon beíveli 
és ugyanoly órában fog megtartani. A kikiáltási ár éven­
ként Csabára összen 76,824 irt 25 kreárban, Szarvasra 
40,822 írt 10 krban, Békésre 44,370 frt 20 krajezárban
Orosházára 40,078 fri oS krban határoztatok mag. írás­
beli ajánlatok szintén elfogadtatnak, de ezek bánatpénz­
zel látandók el, az árverést legalább egy órával előzőleg 
lepecsételve a pónzügyigazgatoság főnőkének adandók át.

— öngyilkosság. Mravik János föld mi vés pénteken 
este 11 óra tájban, tanyáján felakasztotta magát.

— Elfogott tolvaj. Kurta Ferencz, rendőrileg kö­
rözött to;vaj, a ki meg április havában, Kondoroson nagy­
mérvű lopást követett el s om.é‘ megugrott, a bcszter. 
czebányai rendőrkapitány értesítése szerint szeptember 
30 án Beszleiczebányán elfogatott, a járási föszolgabirői 
hivatal már intézkedett, hogy Kurta Kondorosra szálli-
tassék.

— Az idei őszi vásár október 19-én szerda és 
csütörtöki napokon fog megtartatni.

Irodalom.

(A z é v u t o I s ú negyede) előtt állunk. A 
politikai és társadalmi élet uj erővel lüktet ; halmozód­
unk az események, élénkülnek a lapok, meivek nagv 
ünnepi mellékletekkel kedveskednek olvasóiknak. Nyil­
vánvaló tehát, hogy most czélszerü még azoknak is la­
pot rendelni, akik az óv többi részében azt nem szok­
ták tenni, mert olvasnak ott és azt, hol és mit — utón, 
fürdőben — clötalálnak. Célszerű annál inkább, mert 
a rendes előfizetők több oly kedvezményben is részesül­
nek, amit más újságolvasó el nem érhet. All ez külö­
nösen a P e s t i H i r 1 a p r ó 1, mely rendkívüli ked­
vezményben részelteti rendes előfizetőit. T e 1 j e s n a gy 
k é p e s naptárt küld c g észen ingyen — 
bérmentve, minden ráíizeiés nélkül — minden elő­
fizető j éne k, még a hónapos előfizetőket sem véve 
ki. Oly naptárt, mely tartalmánál, hőségénél, ké^ ei so­
kaságánál és hasznos közleményei nagy számánál fogva 
igazán vetélytárs nélkül áll ma a naptár-irodalom terén.

; A legelső és legkedveltebb tárczairóktól hoz e naptár 
: rajzokat, elbeszéléseket, köztük Jókaitól, Mikszi tlitól, 
í (amivel ugyancsak nem dicsekedhetik még egy naptár) 

j; s a legérdekesebb képekkel tele 30—40 oldalt. Magá- 
! nak a Pesti Hírlapnak dicséretére nincs mit mondanunk ; 

elég tudni, hogy a legváltozatosabb és mulattatóbb uj 
súgnak van elismerve. J ókai Mórtól rendkívül ér­
dekes történelmi regény közlését kezdte meg legközelebb 
„ A két T r e n k“ czim alatt. Az október elején Le 
lépő uj előfizetők a kétkötetes regénynek addig megje­
lenő részét külön lenyomatban kapják meg. Előfizetni 
minden naptól kezdve lehet [egy hóra 1 írt 20 krral, 
két hóra 2 frt 40 krral, negyedévre 3 frt 50 krral]. Ter­
mészetesen a most belépő uj előfizetők is megkapják ka­
rácsonyra a Pesti Iiirlap naptárát.

Közgazdaság.
Az őszi faültetés.

Meghaladt álláspont volna hosszadalmasan tárgyal 
ni, hogy mennyivel több előnyt biztosit az őszi faulté 
tus a tavaszi fölött. Tisztában vannak c tekintetben gyű 
mölcsészeink kivétel nélkül s elismerik azt, hogy az

őszi ültetés nemcsak a fák biztosabb megfogainzását 
segíti elő, de a helyváltozás által előidézett fejlődési za 
vart is nagy mérvben enyhíti.

Ha valakinek mégis eszébe jutna állításunk fölött 
kételkedni, az egy egyszerű kísérlettel könnyű módon 
biztos meggyőződést szerezhet magának. Nem kell egye­
bet tennie, mint az őszszel kiásott facsemetét télen át 
be vermelni. Ha az ekként kitelelt facsemete gyökérzetét 
aztán a reákövetkező tavaszszal behatóbb vizsgálat alá 
veszi, úgy azokon nemcsak a sebhelyek beforradását, ha­
nem egészen uj apró hajszálgyökereket is találand, me­
lyek a bevermelés tartama alatt fejlődtek. Ugyanez tör­
tént volna természetesen az öszszel kiültetett facseme­
téknél is, sőt fokozott mérvben, ha az ültetésnél kellő 
gonddal járunk cl s nem vezettetjük magunkat bal véle­
ményekkel félre.

Egy ilyen balvélemény a többek közül az, hogy 
az öszszel ültetett facsemetéket nem volna szükséges 
beiszapoini, a mennyiben a téli nedvesség azt elegendő 
mennyiségben, süt akárhányszor bőségesen pótolja,

A ki tisztában van azzal, hogy a beiszapodásnak 
föczélja nem annyira abban rejlik, hogy a facsemete 
kellő nyirkossággal látassék el, mint inkább az, hogy 
általa a föld a gyökerek közé mosatván penészképző 
désnek elejét vegyük, az könnyen befogja látni azt is, 
hogy ennek a bármily mennyiségű téli nedvesség meg­
felelni képes nem lévén, a beiszapolást egyáltalában nem 
helyettesítheti. Nem szabad tehát semmi körülmények 
között, még az őszi ültetésnél sem, a beiszapolást elmu­
lasztani : mert ennek helyes keresztülvitele őszkor csak 
ép úgy szükséges, mint a hogy azt a tavaszi ültetésnél 
gyakorolni szoktuk.

Nem szabad az őszi ültetésnél a facsemetét mélyen 
juttatni a földbe, sőt tekintettel arra, hogy a földdel 
együtt az elültetett csemete is rokkan, mindenkor ne­
hány centiméterrel magasabbra vegyük azt. Ezen elő­
vigyázat által a facsemete a rokkanás után érvén el nor­
mális niveauját, életműködését sokkal rendszeresebben 
veheti fel, mintha e tekintetben még a mély ültetés ál­
tal is zavartatott volna.

A Li az őszi faültetés előnyeit teljesen kihasznál­
ni akarja, az előtt nem lehet közönyös, hogv mikor 
\egzi azt. Lehet korábban, de lehet későbben is ültetni, 
S itt ismét azon balvelcmeny uralkodik, hogy egészen 
mindegynek tartják, vájjon előbb vagy később történik 
az. Pedig hát óriási a kettő között a különbség. Mig a 
korai őszi ültetés szembeszökő olőnyeivel domborodik 
ki, addig a megkésett ültetés alig nyújtja csak részben 
azon előnyöket, a melyeket kiilömben várni lehetne. 
Legjobb az őszi ültetést már október második felében- 
kezdeui s november elején befejezni. Minden utóbbi 
ültetés megkésettnek tekinthető. Tudomány és tapaszta­
lat megegyeznek abban, hogy a nevezett időben történt 
faültetés a legtöbb eredményt biztosítja. S habár némely 
években még karácsony táján is ültethetünk fákat, a si­
ker azonban már kétségessé válik s az előnyös tavaszi 
fakadásra már biztosan számítanunk nem lehet.

4 elelös szerkesztő : Laptulajdonos :
STE IN BÉLA. SZIKES ANTAL

Hirdetés.
Egy jó karban levő zongora eladó. Bővebb 

felvilágosítást ad a kiadó hivatal.
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Hirdetés.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

tudomására hozni, miszerint az özv. Blaskovics 
Pálné házában le'-ő lakásomon

férfi szabó ipart kezdtem. 
Vállalkozom mindennemű ezen szakmába vágó 
úri és gyermek öltönyök készítésére, fő törek­
vésem jutányos ár és gyors kiszolgálás által 
gén tisztelt megrendelőim bizalmát kiérdemelni. 
Magamat a nagyérdemű közönség nagy becsű 
pártfogásába ajánlva vagyok: Tisztelettel

Pető Sándor, férfi szabó.
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SCHLICK-féle

Ö

vasöntöde s gépgyár 
részvény társaság

BUDAPESTÉN.
Gyár es irodák: VI kerület kiilwő VAci-ut,

Váro<i iroda és raktár: Pori naamcky-utca 14 Fiókraktár líerepesiűt 77.

ESS"“ Gőz- és járgánycseplő-készületek -atgg
\ s::ámos első díjjal kitüntetett szab. Schiick-féle

2 ós 3 vasú ekék, n éyitö és egyetemes acél­
ekék, eredeti SCHICK- és VIDATS-féle egyvasu 

ekék, taiajmivclő eszközök valamint 
Schlick féle szab, , Haladás« sorba vetőgépek, 
lakarmány készítő gépek, darálók, őrlőmalmok 
és mindennemű gazdasági gépek. Eredeti ame­

rikai kévekötő és marókrakó ara'ó- és fűkaszáló gépek szállítható mezei vasutak stb
jllőnyő^ fizetési feltételek^L-gjutányosabb árak, Árjegyzék ingyen és bérmentve. ’
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A LEGÚJABB és legolcsóbb
Politikai és közgazdasági napilap a

L sa po.?'"orte:

Lapttilajdonos :
Dr. FENYVESSÉ FEIíEXC orsz. képviselő. 

Előfizetési áruk:
1 hóra 1 fit, V* évre 3 írt, V, évre 6 frt, 1 évre 12 frt.

_ Egycs szám ára : 3 kr. vidéken 4 kr.
A Magyar Újság kiadóhivatala egész éves és féléves előfizetőinek 

azt az állandó kedvezményt nyújtja, hogy a Magyar újság
VALAMENN YI SOUSJ EGYE1RE,

melyek Magyarország és Ausztria összes törvénve:en engedélye- 
zeit sorsjegyeinek két csoporrjából állanak

és a magyar leszámítoló és pénzváltóbank..ál letétbe helyeztettek, 
játszanak és évenként és csoportonkint 65 

tehát 130 huzashan részesülnek s csoportonkint 3 és V2 tehát összesen
1 millM njvveméuyre jitsza/Mfe

90 . tM”Maffar U^Sáf“ re,ldesvn 1,1 oldalnyi tarjcdelemben, de g vak ran 
20 es 24 ok.alun jelenik meg és a rendes gazdag rovatokon kívül áihmdéan 
két xezerezikket, két táreza és ismeretterjesztő cikket és

két kitűnő regényt közöl,
im-lyek M a •/. éves eKiiz,tiik , kőidet, a Jé, éves eKRzetófc 2 kötelet 
es as egesz éves elö/izetvk 4. kötetet kap„ak, miután a lapka,, közölt k„u„ö

regények
külön kötet 3.1a.kjá.ba.n is megjelennek.

Miitahanyszamokat kívánatra ingyen küld a

,,M a g y a r U j s á gu
kiadi'ilxivatala

Budapest, IV, kér. gi-ánátos-uícza 1. sz.
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talmas cognac pillánál aiaUi 
készihisére. nr ly a V;i!édi 
francia eognactól semmiiien EA© 
sem különbözik, ajánlom a Itl® 
jónak bizonyult különleges-

Ára 1 kilónak (elég i(K) 
liter cognac készítésére) líi g' «>;$ 
frt o,é. Ix.'szih's? üla-i'ás öi S1!'’ ^ 
gv.m mellékeltetik. Leg jobb MB 

! sikerért és egésszéges 
....... ... ............... artmányért kezeskedem, ^yiipy

Spiritusz megtíikaritás lp|
ieiiimmihatian pálhika-erősitő-kirona- Fr!
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SlEl -d f CSakís kapható Ára kilónkat 3 ÍV: ISl
®1 4,0 kr- (ÓVU-IOUU iiten-e) használati utasítással tcf£
ri«l;í:.'l3e on-triítf dS iM<ij.ryIlii, tír •
nlSl E !<f-;,':?idogeSSé.roken kívül ajánlom m<- v,b-
íml HiTyfű.eTn-ZÍánnt^ni,Ub sz?$vaj>ólhika, tör- 1% 

iMíiesera vaiammt a ict.-ző likőrök, sze- I#:
6E19| sze;Síta.Iii,í e9e* <>s borczeczet kttszitósére f< .,ü- 

niu,h;tí,‘t11 Mmó-scgben. Készítési utasítások igyen 
flimá mellckclíetnek. * íí'CSójtói Efsn
tói Á r j e g y Z é k i n g y e n. |áS

ffil Egészséges gyártrobyetórt tezóséget valhlot liM
o 1$()Uák Károly m.'öp |íg
c.'íinyi essenezia-kiilönlegesSi-gek gyű:a 1 RÁliÁ-ban. i;)
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Bünden hazai hírlapra és regényre elöfieíés elfogadtatik

NyoaiatciU Swváson, a kiadd iulajdonos SztkeAnlal s könyvayomdtyába 1892


